

# 安顺餐厨垃圾处理工程下月投用

## 每天“吃掉”50吨垃圾

本报讯(记者 王蓉) 9月9日,记者从西秀区城管局获悉,总投资12500万元的安顺市餐厨垃圾综合利用和无害化处理工程一期10月初将投入使用,日处理餐厨垃圾量将达50吨。

化处理一期工程占总体规划的一半,建有特大型沼气池,沼气池中包含餐厨垃圾。当餐厨垃圾放入沼气池前要进行预处理,把垃圾中的油提出,作为粗油加工成生物柴油。剩下的渣滓就放入两个3800立方米的发酵罐中。经过30多天的发酵后,沼气回收精制为天然气,可应用于出租车、公交车、工业行业。此外,餐厨垃圾处理厂产出的沼渣、沼液等则

主要作为有机肥,应用于农业生产、蔬菜种植当中。据西秀区城管局工作人员介绍,2012年,安顺中心城区日产餐厨垃圾40吨,今年50吨,而到2017年将达到80吨。餐厨垃圾一直是城市垃圾中的重要一部分,而以前没有对餐厨垃圾进行专门管理,城市餐厨垃圾中的泔水,有的被随意倒入下水道污染环境,另一面,有不

法商家钻相关法规的空子,将泔水提炼成地沟油或喂猪。“餐厨垃圾处理工程投入使用后,将彻底解决泔水的问题,经过无害化处理,泔水变废为宝。”牛方华说,要将中心城区的餐厨垃圾全部回收需要建立收运系统,因此,呼吁广大餐饮业从业者积极加入到这个系统中,更好的将餐厨垃圾回收。

# 我市查处一危险化学品非法储存行为

本报讯(记者 鲁开伟) 9月8日,接市民举报,西秀区工业园区家喻新兴材料厂有一危险化学品非法储存点。接到报告后,市安监局高度重视,立即由局主要领导带领危化科、执法支队相关人员,并联合市商贸局、西秀区商贸局、西秀区安监局、西秀区工业园区管委会迅速赶往西秀区工业园区家喻新兴材料厂,对举报反映的非法储存行为进行核实。通过调查了解,家喻新兴材料厂私自设立柴油储罐2个,加油机1台,且储存有约15吨柴油,该储存项目未经任何设计、审查,达不到基本的安全生产条件。为及时消除事故隐患,保障人民群众生命财产安全,维护社会稳定,联合检查组结合正在开展的危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治工作要求,一是责成企业采取措施清空储罐,立即消除安全隐患;二是由西秀区工业园区管委会约谈企业负责人,认真落实企业主体责任,制定拆除方案,拆除柴油储罐和加油机;三是请由西秀区工业园区管委会在正式拆除之前,进行查封处理。

目前,柴油储罐已清空并对储罐进行了查封,消除了事故隐患。



# 镇宁宣讲活动 掀返乡创业热

本报讯(刘景钰 石冰妮) 为弘扬“文朝荣式的好书记”令狐昌志返乡创业的精神,鼓励更多的村民走上返乡创业之路,近日,镇宁自治县募役乡组织了47名乡村干部开展了以“一个返乡农民工的赤子之心”为主题的宣讲活动。

据了解,此次宣讲活动主要是通过典型事例的宣讲,进一步激发各类群体的返乡创业、返乡就业热情,积极引导和帮助各类群体返乡创业,在全乡迅速形成“返乡就业光荣、回乡就业光荣、建设家乡光荣”的浓厚氛围。

活动中,宣讲人以沃田村党支部书记令狐昌志为主线,结合自身实际经历,讲述返乡创业故事,分享创业成果,交流致富经验,通过一个个真实曲折的创业故事,拼搏进取的创业精神,让在场的群众深受启发,备受鼓舞。在场的群众纷纷表示,将鼓励自己的孩子返乡创业,向典型学习,学习他们不畏艰难,抓住机遇,回报家乡的创业精神,早日实现创业梦想。



9月8日,由贵州省监狱管理局工会工作委员会主办的贵州省监狱系统“2015年劳模模范先进事迹巡回演出报告活动”安顺片区专场在西秀区文化中心举行。演出活动中,贵州省监狱系统的干部和工人们带来精彩纷呈的演出,不同的艺术表现形式,展现出他们的精神风貌。图为劳模模范献花现场。 □记者 王蓉 摄

# 安顺实验学校庆祝教师节

本报讯(记者 陈国平) 9月9日,为进一步发扬尊师重教的光荣传统,营造莘莘学子感谢师恩、勤勉进取的良好氛围,安顺实验学校在二中老校区隆重举行庆祝教师节表彰大会暨文艺演出活动。

精彩的文艺演出在该校幼儿园老师的舞蹈《MY OH MY》中拉开序幕。流行歌舞,彰显了幼儿园老师们的青春活力;齐声小合唱,唱出了实验学校老师们的团结力量。新任教师合唱表演将演出推向了高潮,展现了学校青年教师的风采。此次活动为教师们带来了节日的欢乐,也为全体教师提供了前进的方向和动力。校领导对实验学校近年来在教育教学工作方面取得的成绩予以了肯定,希望学校全体教职员齐心协力、真抓实干、开拓创新,以满腔的热血和不懈的激情,为学校发展的美好明天贡献力量。老师们纷纷表示,要切实承担起“人类灵魂工程师”的神圣职责,自觉为人师表,做道德的表率。当天活动中,该校还表彰了校级优秀教师、优秀教育工作者、师德标兵,并颁发了荣誉证书。

# 蔡官悬案

□孙小平

在1913年深秋的一个夜晚,一缕下弦月透过窗扉投进蔡官村顾全霖老太爷夫妇小屋,使小屋里增加了几分清冷之气。

顾全霖老太爷的老婆刘氏翻了一个身,伸手一摸,丈夫没有在床上,等了一阵仍不见回来。刘氏不觉一惊,半夜三更老头能到哪儿去呢?赶紧起身下地燃灯。此刻,刘氏看见地上躺着丈夫,身上湿漉漉的满是鲜血,用手在鼻子前试了试,早已断了气。再往前一看,离丈夫十余米远的地方,还躺着三个人,刘氏慌忙扑了过去,只见儿子、儿媳和尚未成年的小孙子也倒在血泊里,三具尸体早已僵硬。

一夜之间,大祸骤降,刘氏放声大哭,惊动四邻,人们从家里出来,看见这血淋淋的情景,也感毛发悚然。顾全霖老太爷一家平日人缘好,遭如此横祸,乡亲们纷纷劝慰。刘氏向乡亲们哭诉道:“都是老头写什么书给害的。”刘氏这么一说,在场人似乎明白了什么,一个个不敢说一句话,生怕“惹火烧身”。天亮了,家族人到安顺衙门报了案。官家到来,草草找了几张竹席将四具尸体裹起来,拉到菩头山(菩头山:现蔡官镇安吉子弟学校旁的一座山)埋了。

顾全霖老太爷一家四口之死,还得从顾全霖老太爷写的一《告诫书》说起。

话说,辛亥革命之后,贵州军阀官僚为增加财政、扩充军备便开放种植罂粟,从外地购来罂粟种籽,然后由议员带回以一元一调羹卖给农民,并强迫农民种植罂粟。农民种或不种都得交税,不得不种罂粟。有的农民也在暴利驱使下大面积种植罂粟。

罂粟像一条毒蛇,快速在蔡官大地上延伸着,当时,不知有多少村民因吸食鸦片丧失了生命。据说,当时村中有一人吸食鸦片,他的儿子患病没钱治疗而死;他的妻子因为心中感到悲愤而自杀,吸食鸦片者不久也因吸食鸦片过量而死亡,真是一人吸食鸦片,家破人亡。

当时,顾全霖老太爷算是村中一开明之士,他清楚地认识到,鸦片犹如洪水猛兽无情地侵蚀着村民健康、滋生着丑恶的犯罪。他要站出来呼吁村民认清种植罂粟、吸食鸦片危害性,抵制种植罂粟。决心一定,便把宣纸摊开在书桌上,提笔便写《告诫书》。

书曰:“自英运罂粟入国门,国力衰败,国库空虚,外侮入侵,内忧不断,吾民吸之,四体不勤,俸昼作夜,田地荒芜,灾荒连年,男因鸦片,女因烟毒,倾家荡产,卖儿卖女,妻离子散,男盗女娼,儿啼遍野……”《告诫书》写就,天一亮,他便叫儿子到附近村寨张贴,自己拿了一份到县衙门,准备劝说县太爷下“禁烟令”,使村民不再种罂粟而种粮食作物。

顾全霖老太爷从县衙门回来,当晚一家四口就被杀了。暗地里有人议论说:“最直接最有效的手段就是暗杀,顾全霖老太爷一家四口是县衙门派杀手暗杀的。”可是参与议论此事的村民也不明不白相继死了。此后,没人再敢谈及此事,就此成一桩悬案。

# 农发行平坝支行

## 发放首笔农民集中住房建设贷款

本报讯(邓琳) 日前,农发行贵州省平坝支行发放首笔农民集中住房建设中长期贷款7500万元,助力夏云镇下河湾美丽乡村小康建设。

年初以来,该行紧紧围绕政府规划,充分发挥农业政策性银行职能作用,大力开展项目营销,加强“银政合作”,采取“政府主导、公司承贷、收益覆盖、风险可控”的运作模式,向上级行上报获批了10000万元农民集中住房建设中长期贷款项目。项目贷款主要用于农民集中住房及相关农村基础设施改造。项目建成后,将大大改善夏云镇下河湾及周边农村人居环境,加快推进农村生态经济发展、繁荣农村生态文化。

# 关爱留守儿童构建和谐计生

本报讯(郭培玉 记者 姚福进) 为关爱留守儿童,丰富留守儿童的生活,紫云自治县四大寨乡针对全乡留守儿童较多的情况,制定了“关爱留守儿童,构建和谐计生”活动实施方案,成立“关爱留守儿童”工作领导小组。

据悉,由于四大寨乡地处山区,耕地农田较少,各项产业发展起步缓慢,大量青壮年选择外出务工,导致留守儿童和空巢老人较多,全乡共有3000多名留守儿童。日前,该乡联合中心小学、幼儿园、卫生院等单位人员共100余人,每人走访5

户以上留守儿童家庭,记录了留守儿童的生活情况及存在的问题,宣传食品安全、计生政策、防火安全知识。计生办人员直接参与帮助新办的小苹果幼儿园做好各项开学准备,并放发了小玩具、小画册、小书包等慰问品100余件。

# 邮储银行平坝支行

## 用爱温暖留守儿童

本报讯 9月8日,为关爱留守儿童的成长,关心她们的学习情况,继今年6月平坝区农村困难计生留守儿童十送温暖活动后,邮储银行平坝支行再度为留守儿童送去温暖。

依照“计生爱心结对卡”确定的两户结对帮扶对象,在新学期到来之际,邮储银行平坝支行精心准备了学习用品及慰问金,分别赶赴到结对帮扶对象所在的乡镇村寨,与留守儿童亲

切沟通,耐心交流。此次活动得到夏云镇、白云镇村委及学校的一致好评,彰显了邮储银行的社会责任,树立了良好的企业形象。

(邮储行宣)

# 评级授信 就是庄严的“承诺”

省农村信用社审计中心 韦文浩

开展信用工程建设,目的是让农信社在了解服务对象全面基础信息的情况下,创造条件提供全方位的金融服务,有效促进地方经济快速健康发展。

开展建档、评级、授信不单是解决农民“贷款难”、中小企业“融资难”、干部职工贷款“手续繁”问题,而且是实现利用金融杠杆撬动地方经济发展的大杠杆;是改善投资环境的“总坐标”;是市场经济健康发展的“奠基石”;是破解

“三农”经济发展滞后的“金钥匙”;是有效促进城乡经济发展的“助推器”;更是创新社会管理,构建诚信环境的“有效载体”。

通过建档、评级、授信过程充分了解各个群体的金融服务需求,从而达到针对不同情况,量身定制金融服务方案,满足不同群体需求,实现零距离全方位服务。客户一旦得到授信,就意味着农信社已经对客户立下了金融服务的庄严“承诺”。只要得于授信客户日常珍惜信

用记录,时刻诚信于党和政府,诚信于法律法规,诚信于市场准则,诚信于金融支持,诚信于合同约定,就能实现终身都享受到“信用等级逐步提升,授信额度逐步提高,信贷资金周转使用,融资成本降低”的优惠政策。

信用工程建设是一项功在当代、利在千秋的德政工程,是传承优秀经济文化、提升公民素质、构建和谐社会的有力手段,是更加密切党群、干群关系,加快推动社

会经济发展,有效实现农民、企业、金融、党委政府共赢的工程。因此实施党委政府主导、农信社主抓、相关职能部门和村支两委积极配合,群众广泛参与,各司其职,各负其责,各记其功,必然推动社会经济的快速发展。

